
町政報告事項（令和 8 年 3 月議会以降）      

〇嘉島町第６次総合計画 後期基本計画について 

今年３月に、令和８年度～１２年度を計画期間とする「後期基本計画」

を策定いたしました。引き続き、住民ニーズや社会環境の変化を踏まえな

がら、本町に暮らす方々が「住んで良かった」と実感できるまちづくりを 

目指して参ります。 

 

内容は、交通渋滞緩和、資源の再利用促進などの課題解決をはじめ、子

育て世代や高齢者等に向けた支援の充実、企業誘致などによる魅力ある雇

用の創出に取り組み、自然と開発のバランスを図りながら持続可能なまち

づくりを目指す事等となっております。  

〇都市計画マスタープランについて 

総合計画などの上位計画との整理整合を図り、住民アンケート等の結果

を踏まえ庁内検討会議や策定検討委員会を開催し、計画の策定を進めてお

ります。本町の個性を生かしながら、持続可能な都市づくりに向けての将

来ビジョンが定められるよう作業を進めて参ります。 

〇東部台地土地区画整理事業「ゆうすいの杜」の進捗について 

令和７年度に引き続き１－１工区南側の造成工事を行っており、造成工

事が完了した街区から順次擁壁設置工事を実施して参ります。整備後には

約１２０区画が完成し、約６０区画の保留地販売を予定しております。 

〇上島蔵園土地区画整理事業について 

町の都市計画審議会を経て、土地区画整理事業の決定がなされたことか

ら、５月２７日に地域住民や地権者への説明会を行いました。地元住民や

地権者などとの合意形成を図りながら、良好な市街地形成のため、事業認

可に向けた手続きを進めて参ります。 

 

〇令和８年度緑川水防演習について 

去る５月１０日（日）、御船町の滝川みんなの広場において、本年度の

水防演習が行われました。例年同様、国土交通省、熊本県、陸上自衛隊、

消防、警察及び緑川沿線自治体２市４町の水防団が参加し、本番を想定し

た水難救助や水害対策工法を実演しました。 



〇新型インフルエンザ等対策行動計画の改定について 

令和２年から世界的に流行した新型コロナウイルス感染症対応で明らか

になった課題や、これまでの関連する法改正等を踏まえ、令和７年３月に

改定された熊本県新型インフルエンザ等対策行動計画に基づき、本町の行

動計画も全面改定しました。 

 

これは、新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づき、政府、都道府

県、市町村各々が策定することとなっており、新型インフルエンザ等によ

り感染症危機が発生した場合に、町民の生命及び健康を保護し、町民生活

及び町民経済に及ぼす影響が最小となるよう、感染症危機への対策に関す

る基本方針や実施する措置、関係機関の役割等を示すものであります。 

新型インフルエンザ等への備えをより万全なものとするために、今後も政

府行動計画及び県行動計画の改定を踏まえて、必要に応じ、町行動計画の

見直しを行ってまいります。 

〇河川整備等の要望について 

去る５月１１日（月）に国土交通省、熊本県及び緑川沿線自治体２市６

町が集い、甲佐町において、令和８年度の緑川改修期成会定期総会が開催

され、昨今の激甚化、頻発化する大雨に伴う河川の氾濫の脅威から住民の

生命と財産を守ることを基本に、国、県に対する河川整備要望の決議が行

われました。この決議書をもって、本年も７月と１０月に国土交通省、財

務省及び県選出国会議員に対して要望活動を行う予定です。 

〇物価高対応子育て応援手当金について 

物価高の影響が長期化し、その影響を特に受けている子育て世帯を支援

するため、健やかな成長を応援する観点から、令和７年９月分の児童手当

支給対象児童と、令和７年１０月１日～令和８年３月３１日までに出生し

た児童一人あたり２万円を支給しました。 

初回振込みを１月２８日に行い、これまで対象児童数 2,311 名分、

46,220,000 円を振り込みました。 

〇地域商品券事業については 

物価高騰対策として、今年２月１８日から５月１０日までの期間におい

て、国の物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用し、 令和７年

１２月１日現在の全町民の皆様に１人当たり１万円、１８歳以下と６５歳

以上の皆様には共に１万円分を加算して地域商品券を配布いたしました。 

配布実績としましては、4,006 世帯「149,080,000 円」分となりました。 



〇ふるさと納税について 

令和７年度の企業版ふるさと納税は 15 社の企業様より 「12,200,000

円」の実績がありました。また、令和７年度ふるさと納税の寄附につきま

しては、15,138 件の皆様のご寄附により「506,891,000 円」の実績となり、

嘉島町の地域振興や各政策等に活用させていただきました。 

 

今後も嘉島町の地域振興のために、ふるさと納税増額に向けた取り組み

等を展開して参ります。 

〇水の郷まつりについて 

昨年から猛暑や熱中症などを考慮して、８月開催を１０月開催として実

施しました「水の郷まつり」は、今年も１０月１０日（土）に開催すること

といたしました。会場は例年どおりイオンモール熊本にて開催する予定で

す。 

多くの町民の皆様のご来場をお待ちしております。 

〇役場雨庭設置について 

３月に役場敷地内に「雨庭」を設置しました。 

雨庭とは、雨水を一時的に貯留したり、浸透させるための庭のことで、

地下水涵養等の効果が期待されます。 

飲用水等地下水の恩恵を多大に享受している町として、今後も地下水保

全の取組みを進めてまいります。 

〇令和８年度 児童生徒の就学状況について 

・嘉島東小学校は、７０名の新入児童を迎え、１学年は２学級の学級編成

となっております。全児童数は３９６名となり、昨年より３２名の増加と

なりました。 

・嘉島西小学校は、７０名の新入児童を迎え、１学年は２学級の学級編成

となっております。全児童数は５０５名となり、昨年より２名の減少とな

っております。 

・嘉島中学校は、１１０名の新入生を迎え、全生徒数は３５１名、昨年同

様３学年すべてで３学級となり、昨年より６名の減少となっております。 

〇学校施設整備について 

繰越承認を頂いた工事のうち、嘉島東小学校校舎増築他工事に関して、

既存校舎の改修及び運動場も含めた外構整備が 5 月末で完了し、供用を開

始しています。 

 


